CINEAMA 2023
regionálna súťažná prehliadka amatérskej filmovej tvorby
Podduklianske osvetové stredisko vo Svidníku organizovalo 5.mája 2023 v priestoroch Podduklianskeho osvetového strediska vo Svidníku regionálnu súťažnú prehliadku neprofesionálnej filmovej tvorby CINEAMA 2023. Táto súťaž napomáha vyhľadávaniu talentovaných tvorcov, zároveň vytvára aj priestor pre rozvoju umeleckej tvorivosti i technickej zdatnosti žiakov, mládeže i dospelých z rôznych regiónov Slovenska. Prezentuje diela rôzneho tematického a žánrového zamerania a porovnáva ich umeleckú a technickú úroveň. Stala sa jedinou možnosťou komplexnej verejnej prezentácie amatérskej filmovej tvorby na Slovensku.
Celkovo sa na prehliadke prezentovalo 6 snímok z dielne regionálnych autorov                                 a spoluautorov v žánrových kategóriách: videoklip, dokumentárny film a publicistika a animovaný film. V komplexnom hodnotení úrovne prác (technickej, scenáristicko-dramaturgickej i námetovej) zohľadnila porota využitie animácie, istú strihovú zručnosť a prácu s významovosťou a estetizáciou obrazu.
Poslaním tohto podujatia je verejná prezentácia neprofesionálnej filmovej tvorby. Úroveň filmov hodnotila na verejnej projekcií odborná porota v zložení:
Predsedníčka odbornej poroty : Mgr. Alžbeta Verešpejová,  PhD. – predsedníčka poroty
                                                              Mgr. Jaroslav Ondo, PhD. – člen poroty
                                                              PadDr. Július Alcnauer, PhD. – člen poroty
VÝSLEDKY:
SKUPINA II. – AUTORI  OD 16 DO 21 ROKOV

Súťažná kategória 
Dokumentárny film a publicistika: 
OCENENIE 
Júlia Nina Kocurová za Reportáž zo študentskej výmeny Erasmus+ pojektu v Grécku
Karin Krutáková  za dokumentárny film Stvorení pre tvorenie: Adam Vasko
Tatiana Hvizdová za dokumentárny film Videovizitka 
JAKUB BERÍK za dokumentárny film Stvorení pre tvorenie: Danka a Ivka
Experiment a videoklip:

OCENENIE 
Júlia Nina Kocurová a Karin Krutáková za videoklip NeDokonalosť  
Animovaný film:
OCENENIE

Tatiana Hvizdová za animovaný film Krieda 
Po ukončení súťažnej prehliadky sa uskutočnil odborný rozborový seminár za účasti autorov súťažných filmov a členov odbornej poroty. Všetky filmy – OCENENIA postupujú na krajské kolo súťaže, ktoré organizuje Podduklianske osvetové stredisko vo Svidníku a bude sa konať 9.6.2023 v SNM - Múzeu ukrajinskej kultúry vo Svidníku.

Veríme, že sa s mladými talentmi, ale aj skúsenými autormi stretneme na súťaži aj o rok               a k ich menám pribudnú ďalšie ocenenia z domácich i zahraničných súťaží amatérskej filmovej tvorby. Pedagógom zo ŠUP vo Svidníku patrí vďaka za ich dôslednú prípravu i usmernenie                  a ich študentom za tvorivé nápady realizované vo filmoch. Oceneným autorom srdečne gratulujeme.
                                                                                                                      Katarína Grúsová, POS vo Svidníku 

